



## Землетрясения в Турции: по предварительным оценкам, в стране утрачено свыше 20 процентов мощностей по производству сельскохозяйственной продукции

ФАО вновь обращается с призывом о финансировании для расширения усилий по оказанию помощи пострадавшим сельским общинам в поддержании и восстановлении производства основных пищевых продуктов



По предварительным оценкам, землетрясения в Турции причинили серьезный ущерб сельскому хозяйству и сельской инфраструктуре в пострадавших районах.

©FAO/Turuhan Alkir

**31/03/2023**

**Рим** – Продовольственная и сельскохозяйственная организация Объединенных Наций (ФАО) наращивает масштабы мероприятий по оказанию пострадавшим от землетрясения сельским общинам в Турции и Сирийской Арабской Республике помощи в поддержании и восстановлении производства основных пищевых продуктов и наряду с этим проводит оценку нанесенного сельскому хозяйству ущерба и отслеживает долгосрочные и косвенные последствия катастрофы.

Мощные землетрясения в южных районах Турции и в северной части Сирийской Арабской Республики произошли 6 февраля 2023 года. По данным предварительной оценки их воздействия в Турции, сельскому хозяйству пострадавших районов, включая посевы,

животноводство, рыболовство, аквакультуру и сельскую инфраструктуру, нанесен серьезный ущерб.

## **В Турции повреждено более 20 процентов мощностей по производству сельскохозяйственной продукции**

Землетрясение нанесло тяжелый урон 11 провинциям, где сосредоточена значительная доля сельскохозяйственного производства, 15,73 млн человек и более 20 процентов мощностей по производству продовольствия. На этот регион, известный как "плодородный полумесяц", приходится почти 15 процентов ВВП сельского хозяйства и почти 20 процентов экспорта сельскохозяйственной продукции Турции.

Свыше трети населения оказавшихся в самом тяжелом положении провинций проживает в сельских районах и живет за счет сельского хозяйства. Сбои в цепочках поставок и финансовые проблемы усугубляют трудности сельских семей с доступом к производственным ресурсам и возможностью их приобретения, в результате чего они теряют возможности удовлетворять основные потребности и обеспечивать свои семьи.

Первоначальные оценки показывают, что сельскому хозяйству нанесен тяжелый урон: по предварительным подсчетам, ущерб сектора составил 1,3 млрд долл. США, а убытки – 5,1 млрд долл. США. Ущерб – это стоимость замены или ремонта полностью или частично уничтоженных физических активов и запасов, таких как объекты сельскохозяйственной инфраструктуры, скот и урожай. Потери – это последствия для экономики и производства, такие как снижение объемов продовольствия в наличии и рост цен на пищевые продукты из-за потери урожая, находившегося в хранилищах.

Последствиями землетрясения стали не только разрушение зданий, выход из строя объектов продовольственного сектора, повреждение посевов и хранилищ, но и обрушение скотных дворов, гибель и травмы животных в основных животноводческих регионах. Нехватка помещений для содержания животных, дефицит кормов и перебои в производстве вакцин повышают риск вспышек ящура и вызывают опасения в связи с ухудшением условий содержания животных. Под угрозой оказалось и производство рыбной продукции: от землетрясения пострадали 34 рыбоводческих хозяйства и три рыболовных порта, и сократились запасы основных видов рыб. Кроме того, из-за невозможности возобновить работу значительно снизились доходы мелких производителей в секторе рыболовства и аквакультуры.

## **ФАО активизирует меры реагирования и вновь обращается с призывом о финансировании**

Регион испытывает возрастающие трудности с доступом к сельскохозяйственным ресурсам, а потери и нехватка рабочей силы привели к прекращению деятельности во многих сегментах растениеводства и животноводства. На фоне сложившейся нестабильной ситуации также возникают опасения в связи с приближающимся летним сезоном сбора урожая.

"Учитывая ущерб, нанесенный нашим оросительным каналам и объектам сельскохозяйственной инфраструктуры, провести посевную до окончания дождей – наша единственная возможность снять здоровый урожай в следующем году. Нам срочно нужны удобрения, пока не поздно", – говорит Месут Озер, фермер из Нурдагы, провинция Газиантеп.

ФАО срочно запрашивает 112 млн долл. США на оказание экстренной и долгосрочной помощи пострадавшим от землетрясения семьям и общинам в Турции. В эту сумму входят 25 млн долл. США, запрошенные в рамках опубликованного в феврале экстренного призыва Организации Объединенных Наций о срочном предоставлении помощи 900 000 сельских

жителей в Турции в виде денежных средств и ресурсов для животноводства и растениеводства.

На сегодняшний день ФАО получила только 1,5 млн долл. США из этой суммы за счет своего Специального фонда ликвидации чрезвычайных ситуаций (СФЕРА) и своих внутренних ресурсов. ФАО использовала эти средства на осуществление экстренных мероприятий по сохранению средств к существованию, включая предоставление денежных средств, восстановление поврежденной инфраструктуры на уровне домохозяйств, распределение кормов для скота и предоставление качественных средств производства.

"Приближается конец посевной. Мы должны в кратчайшие сроки предоставить нашим фермерам удобрения и семена, – заявил Субрегиональный координатор ФАО в Центральной Азии и представитель ФАО в Турции Виорел Гуту. – Это единственная возможность сохранить уровень производства сельскохозяйственных культур в этом году. Кроме того, необходимо обеспечивать животных кормами для поддержания их здоровья и продуктивности".

Оценка ущерба и потерь в Сирии еще не завершена, и ее результаты, а также план и стратегия Организации по реагированию будут опубликованы в ближайшее время.

Далее по теме

- [Пресс-релиз в видеоформате "Меры реагирования ФАО в связи с землетрясением в Турции"](#)
- [Управление по чрезвычайным операциям и устойчивости к внешним факторам ФАО](#)
- [Деятельность ФАО в Турции](#)

Региональное отделение ФАО | 20 Kalman Imre H-1054 Budapest Hungary  
+36 1 4612000 | [www.fao.org/europe/ru](http://www.fao.org/europe/ru)